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2019Z04448 

Vragen van het lid Van Ojik (GroenLinks) aan de Minister van Buitenlandse 
Zaken en de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid over het bericht dat een 
door Nederland uitgezette asielzoeker uit Bahrein zonder eerlijk proces is 
veroordeeld tot levenslang (ingezonden 7 maart 2019). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Uitgezette Bahreini zonder eerlijk proces 
veroordeeld tot levenslang»?1 

Vraag 2
Houdt u, ook nu Ali Mohammed al-Showaikh zonder eerlijk proces lijkt te zijn 
veroordeeld tot een levenslange gevangenisstraf, vast aan uw eerdere 
standpunt dat u over zijn zaak niets kunt melden in verband met zijn 
privacy?2 Zo ja, kunt u motiveren in welke mate het respecteren van zijn 
privacy voor al-Showaikh meerwaarde heeft gedurende zijn verblijf in een 
Bahreinse cel? 

Vraag 3
Kan, nu vast staat dat Ali Mohammed al-Showaikh na zijn uitzetting uit 
Nederland bij aankomst in Bahrein direct gevangen is gezet en mishandeld 
en vervolgens op basis van een vaag geformuleerde terrorismebepaling 
wordt veroordeeld tot levenslang, worden gesteld dat de uitzetting in strijd 
was met het beginsel van non-refoulement? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Hoe beoordeelt u het feit dat de broer van Al-Showaikh met een vergelijkbaar 
verzoek tot bescherming wel asiel heeft gekregen in Duitsland? Bent u van 
mening dat binnen de EU de erkenning van asielmotieven voldoende wordt 
afgestemd? Zo nee, bent u voornemens om initiatief te nemen tot meer 
harmonisatie binnen de EU? 

1 https://nos.nl/artikel/2274557-uitgezette-bahreini-zonder-eerlijk-proces-veroordeeld-tot-
levenslang.html

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2018–2019, nr. 1270
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Vraag 5
Bent u bereid om diplomatiek contact op te nemen met de Bahreinse 
autoriteiten over het oppakken en veroordelen van Al-Showaikh? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 6
Wat onderneemt u om Al-Showaikh bij te staan en zijn vrijlating te bespoedi-
gen? 

Vraag 7
Welke conclusies trekt u uit wat Al-Showaikh is overkomen, voor toekomstige 
uitzettingen naar Bahrein? 

Vraag 8
Komt het vaker voor dat afgewezen en uit Nederland terug gestuurde 
asielzoekers bij terugkeer gevangen worden gezet? Als dat zo is, wordt daar 
dan bij nieuwe beslissingen op asielverzoeken rekening mee gehouden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Kuiken (PvdA), ingezonden 7 maart 2019 (vraagnummer 2019Z04446).
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